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Le métabolisme cellulaire comprend des réactions anaboliques et cataboliques. Quel processus
implique directement I'anabolisme ?

A.

B.

Transport actif des ions
Libération de I'énergie du glucose
Production d’enzymes intracellulaires

Destruction des organites cellulaires abimés par les lysosomes

Les images du radiolaire, un organisme marin unicellulaire, ont été obtenues a l'aide
d’'un microscope optique (a gauche) et d’'un microscope électronique a balayage (a droite).

Qu’est-ce qui est une raison expliquant la différence de qualité entre ces deux images ?

A.

B.

La lumiére ne peut pas traverser le spécimen.
Un grossissement plus grand peut étre obtenu avec le microscope électronique.

La résolution du microscope électronique est plus élevée.

Lorsqu’ils sont observés au microscope optique, les échantillons sont colorés au
bleu de méthyléne.
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3.  Lors d’'une expérience sur 'osmose, des globules rouges ont été immergés dans une solution
saline pendant deux heures. Les photographies prises au microscope optique montrent I'aspect
de ces cellules avant et aprés immersion dans la solution saline.

avant immersion aprés immersion

Qu’est-ce qui explique les changements observés ?

E. La solution saline était hypertonique et a pénétré dans les globules rouges.

F. La solution saline était hypotonique et a perturbé les membranes des globules rouges.

G. La solution saline était hypertonique et I'eau s’y est déplacée a partir des globules rouges.

H. La solution saline était hypotonique et les sels minéraux ont été perdus par les globules
rouges.

Tournez la page
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Pasteur a utilisé des flacons a col de cygne et un bouillon nutritif pour démontrer que la génération
spontanée d’organismes ne se produit pas sur la Terre. Des éléves ont réalisé une expérience
similaire en utilisant deux flacons a col de cygne, I'un contenant du bouillon préalablement bouilli
et 'autre du bouillon non bouilli.

Extrémités ouvertes

T

Flacon F Flacon G
(bouillon bouilli) (bouillon non bouilli)

Les flacons ont été laissés dans le laboratoire de I'école et observés aprés une semaine.
Quelle est la preuve contre la théorie de la génération spontanée ?

A.

B.

Les micro-organismes sont morts dans le flacon F en raison des températures élevées.
Aucun micro-organisme ne s’est développé dans les deux flacons.
Des micro-organismes se sont développés dans le flacon G.

Aucun micro-organisme ne s’est développé dans le flacon F mais beaucoup se sont
développés dans le flacon G.

Le cisplatine est un médicament anticancéreux qui empéche les cellules tumorales de se diviser
par mitose en inhibant les processus cellulaires au stade S de I'interphase. Comment le cisplatine
empéche-t-il les cellules cancéreuses de se diviser ?

A.

B.

Il inhibe la réplication de 'ADN.
Il inhibe la croissance du fuseau achromatique.
Il empéche la dégradation de la membrane nucléaire.

Il empéche la condensation des chromosomes.
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6. La photographie prise au microscope optique de la coupe transversale d’'une tige de plante montre
au moins dix types de cellules différentes.

Comment s’expliquent les différences entre ces cellules ?

A.  Un seul géne est exprimé dans chaque type de cellule.

B. Des génes différents sont exprimés dans chaque type de cellule.

C. Seuls les génes utiles restent dans ’ADN de chaque type de cellule.

D. Des modifications de la séquence d’ADN se produisent lors du développement de ces cellules.

7. Quelle ou quelles caractéristiques permettent le transport du glucose dans le plasma sanguin ?

l. Il est hydrophobe.
1. Il est polaire.
Ill.  Sa solubilité est faible a 37 °C.

A. | uniquement

B. Il uniguement

C. letlluniquement
D. Il et lll uniqguement

Tournez la page
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Les lipides conviennent mieux que les glucides pour stocker de I'énergie. Qu’est-ce qui est une
raison de cela ?

A. Les lipides sont des molécules plus grosses que les glucides.

B. Les lipides libérent plus d’énergie par gramme que les glucides.

C. Les lipides peuvent étre mobilisés plus facilement que les glucides en cas de besoin.

D. Les lipides peuvent étre utilisés dans la respiration aérobie et anaérobie en cas de besoin.
Les personnes souffrant de cécité nocturne ne peuvent pas bien voir la nuit, car leurs cellules
rétiniennes produisent une forme anormale d’un pigment protéique. De quelle protéine s’agit-il ?
A.  Fibrine

B. Myosine

C. Rhodopsine

D. Immunoglobuline

Quelle courbe montre la concentration du produit au cours d’'une réaction catalysée par une enzyme ?

Produit
o A.
//’ a /B.
e -
.............. /_/.._.._.._.. ../._.._.._..C
// /
v e
/
s/ -
-
///
D.
Temps

Qu’est-ce qui est une fonction de I'enzyme hélicase ?

A.  Elle enroule ’ADN en une forme de double hélice.

B. Elle relie les nucléotides de '’'ADN dans un nouveau brin d’ADN.
C. Elle brise les liaisons hydrogéne entre les brins d’ADN.

D. Elle forme des liaisons hydrogéne provisoires pour produire ’ARN messager.
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L'appareil représenté a été utilisé pour étudier I'effet de la variation de la concentration en
dioxyde de carbone sur le taux de photosynthése. Les différentes concentrations de dioxyde
de carbone ont été obtenues en ajoutant a I'eau différentes quantités d’hydrogénocarbonate
de sodium (NaHCO,).

pE ] I

—r— Eau + NaHCO,

- Plante aquatique

%

Quelle est |la variable dépendante dans cette étude ?

A.

B.

C.

D.

Température
Intensité lumineuse
Quantité de NaHCO, ajoutée

Volume d’oxygéne produit

Lequel de ces énoncés définit des alléles ?

A.

B.

Ce sont les différentes formes d’'un géne qui ont le méme effet sur le phénotype.
Ce sont les formes similaires d’'un géne dans différentes positions d’'un chromosome.

Ce sont les différentes formes d’'un géne avec de légéres différences dans leurs séquences
de base.

Ce sont les différentes formes d’'un géne codant pour des chaines polypeptidiques identiques.

Tournez la page
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14. Le caryogramme représenté est celui d’un étre humain.

o ae |
\..-—-"’“

6 7 8 1 12
2C LU st {8 Ir qr
13 14 15 16 17 18

»¢ { ¢ t1 g

19 20 21 22 X Y

Que peut-on déduire de ce caryogramme ?

A. Lapersonne est un individu de sexe masculin atteint du syndrome de Down.
B. La personne est un individu de sexe féminin atteint du syndrome de Down.

C. La personne est un individu de sexe masculin atteint d’un trouble génétique.
D. Lapersonne est un individu de sexe féminin avec un chromosome manquant.

15. L’arbre généalogique montre I'hérédité de I'hémochromatose, une maladie génétique qui provoque
une accumulation excessive de fer dans I'organisme.

Q——D Légende :

@ Individu de sexe féminin atteint d’hémochromatose
- O Individu de sexe féminin normal

B Individu de sexe masculin atteint d’hémochromatose
[] Individu de sexe masculin normal

Que peut-on déduire de cette maladie génétique a partir de I'arbre généalogique ?
A. Elle estliée au sexe.

B. Elle est autosomique dominante.

C. Elle est autosomique codominante.

D. Elle est autosomique récessive.
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Une méthode de clonage utilisée pour le bétail implique la fécondation in vitro (FIV) avec
des gamétes males et femelles sélectionnés. Le diagramme montre les étapes consécutives
a une fécondation in vitro.

)
o%@g% e—— X

)

AN

Que représente X ?

A

B.

C.

D.

Un groupe d’ceufs
Un embryon
Un follicule

Un groupe de zygotes

Un groupe d’éléves a utilisé un échantillonnage de quadrats pour recueillir des données sur
la présence de deux espéces de plantes dans un endroit donné. lls ont effectué un test du
chi-carré pour évaluer si la distribution des deux espéces était interdépendante. La valeur
calculée du test du chi-carré était inférieure a la valeur critique. Que peut-on déduire des
résultats du test du chi-carré ?

A.

B.

L’hypothése alternative est acceptée.
La distribution d’'une espéce est indépendante de celle de l'autre.
Les deux espéces sont réparties uniformément dans I'écosystéme de la prairie.

La distribution des deux espéces est corrélée a des facteurs abiotiques.

Tournez la page
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Le diagramme montre une partie d’'une chaine alimentaire. La case de gauche représente
les producteurs et la case de droite les consommateurs primaires. Les fleches indiquent

les flux d’énergie.

/

X—>

Y—>

/o

i

A

Quelles sont les formes d’énergie représentées par X etY ?

X Y
A. chaleur cinétique
B. chaleur chimique
C. lumiére chaleur
D. lumiére chimique

Quelle activité contribue le plus directement a 'augmentation récente des concentrations de

CO, dans I'atmosphére ?
A. Les décharges

B.  Planter des arbres
C. Lélevage de bovins

D. Braler des combustibles fossiles
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20. Pendant des milliers d’'années, 'humain a amélioré les espéces de plantes cultivées en croisant
des plantes présentant des caractéristiques souhaitables. La photographie montre les changements
dans des épis secs de mais (Zea mays) sur 10000 ans.

Plus primit

[Source : Evolution of Maize Cobs © Robert S. Peabody Institute of Archaeology,
Phillips Academy, Andover, Massachusetts. Tous droits réservés.]

Quel est le nom du procédé qui a été utilisé pour produire le mais moderne ?
A. Reproduction sélective

B Radiation adaptative

C.  Variation discontinue
D

Sélection naturelle

21. Quelle zone encerclée montre un clade ?

S @ey o e

) el )

Tournez la page
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22. Le diagramme montre les caractéristiques de trois embranchements de plantes.

R S T

Ovules

Spores produites Absence non Semences Production

de fruits secs
ou charnus

par des sporanges de fruits enfermés | produites
dans
des ovaires

Quels sont les embranchements représentés parR, Set T ?

R S T
A. filicinophytes bryophytes coniférophytes
B. bryophytes angiospermophytes coniférophytes
C. bryophytes filicinophytes angiospermophytes
D. filicinophytes coniférophytes angiospermophytes

23. Quel ou quels facteurs favoriseraient I'évolution par sélection naturelle ?

l. Longues durées de vie
Il. Caractéristiques favorables acquises par les individus au cours de leur vie

Ill.  Variation au sein d’'une espéce

A. Il uniquement
B. Il uniguement
C. letll

D. letlll
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Le graphique montre les quantités de deux substances présentes dans les aliments ingérés par
une personne en bonne santé, au fur et a mesure de leur déplacement dans l'intestin.

Quantités
de substances
dans l'intestin

Quelles pourraient étre les substances X etY ?

Substance X Substance Y
A. amylose glucose
B. glucose cellulose
C. eau amylose
D. cellulose vitamine C

Substance X

Substance Y

Tournez la page
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25. Des changements dans la fréquence cardiaque se produisent pendant et aprés une période
d’exercice physique.

_ L’exercice L'exercice physique
c physique débute se termine
E ' '
@ 160- : |
f]:) I I
E 140~ | '
B l l
L 120 | |
® | |
o 100 ! |
© I I
'E | |
s 80— [ |
o | 1
8 | |
— |
s ©0 ! |
g_ | |
© 40 I | I | |
w 0 10 20 30 40 50
Temps / min

Quelle structure envoie des messages au nceud sino-auriculaire du coeur pour modifier
la fréquence cardiaque ?

A.  Tissu adipeux

B Bulbe rachidien du cerveau
C. Glande pinéale
D

Glande thyroide

26. La photographie prise au microscope optique montre deux vaisseaux sanguins, une artére et
une veine, en coupe transversale.

Qu’est-ce qui explique les différentes formes de ces vaisseaux sanguins ?

A. Les artéres n’ont pas de valves.

B Les cellules musculaires ne sont présentes que dans les parois des veines.

C. Les artéres ont un rapport diamétre de la lumiére / épaisseur de la paroi plus grand.
D

Les parois des veines présentent moins de fibres élastiques.
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27. Les changements de pression dans le thorax forcent I'air a entrer et a sortir des alvéoles pulmonaires
pendant la ventilation. La pression alvéolaire est corrélée a la pression thoracique. Le diagramme
montre les changements de pression dans les alvéoles pulmonaires pendant la ventilation par
rapport a la pression atmosphérique normale. Qu’est-ce qui provoque le déplacement forcé de

I'air hors des poumons a T ?

T

761 \

Pression alvéolaire /

mm Hg O - frrmm e\ - Pression atmosphérique
759
Temps
A. les muscles intercostaux externes se contractent | le diaphragme se détend
. . les muscles abdominaux se
B. les muscles intercostaux internes se contractent
contractent

C. les muscles intercostaux internes se contractent | le diaphragme se contracte
D. les muscles intercostaux externes se détendent les muscles abdominaux se détendent

Tournez la page
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Le diagramme montre la transmission synaptique d’influx nerveux par le neurotransmetteur
aceétylcholine.

Acétylcholine

-

%

Récepteur

Quel est le sort de I'acétylcholine immédiatement aprés sa liaison au récepteur ?

A.

B.

C.

D.

Elle est pompée dans le neurone postsynaptique.
Elle diffuse dans le neurone présynaptique.
Elle est décomposée dans la fente synaptique.

Elle se lie a un autre récepteur dans le neurone postsynaptique.

Qu’est-ce qui est un exemple de rétroaction négative dans le cycle menstruel ?

A

B.

Des niveaux élevés d’'cestrogene inhibent la sécrétion de FSH.
Des niveaux élevés de LH arrétent la sécrétion de progestérone.
Des niveaux élevés de FSH retardent I'ovulation.

Des niveaux élevés de progestérone rendent les follicules moins réceptifs a la FSH.
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30. Quelle structure annotée de I'appareil reproducteur male contribue a la formation du sperme ?
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